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[1TnaH

« EnemeHTUn Teopii NoXmbok
« AOcontTHa Ta BigHOCHA NOXUOKK
* [lpsima 3agada Teopil NoxXmbok



EnemeHTn Teopii NOXMOOK

[1ig NOXMOKOK PO3YyMITUMEMO BENUYUHY, LLIO
XapakTepuaye ToOYHICTb pe3ynerarty. [Toxmubku, wo
BUHUMKAIOTb Nig Yac po3B'A3yBaHHA 3adadi, MOXHa
PO34INUTU Ha TPU rPYNN:

1) noxnbka 3agadvi (HeycyBHa nNoxmoka);

2) noxmnbka meToay;

3) Nnoxmbka 3aoKpyrneHb (Noxndka onepadin).
HeycyBHa noxmnbka € HacrigKkom

a) HETOYHOCTI BXiAHUX OaHuX, WO € B MaTeMaTU4yHOMY
onucl 3agaui;

6) HEBIANOBIAHOCTI MAaTeMaTUYHOI MoAdeNi pearnbHin
3agadi (IHKonK Lo NOXMOKY Ha3MBatloTb NOXNOKOH
MaTtemMaTu4yHol Mmoaeni).



EnemeHTN TEopIl NOXNOOK

loxnbka MmeToay BMHUKAE TOMY, LLIO OJ15 PO3B’
A3yBaHHA MaTeMaTU4YHOI 3adadi JOBOAUTLCH
BUKOPUCTOBYBATU HADNMXEHI CXEMU, OCKISTbKU
OTPUMAHHS TOYHOIO PO3B’A3KY MNOTPebyeE
HeobmexeHo! abo HENPUNHATHO BESTUKOI
KINbKOCTI apnPMETUYHNX onepauin. Y baratbox
BUNagkax Le rnpocTto HeMoXXnmneo. [loxmnbka
3a0KpYyrneHb BUHUKAE B pa3i BBEOEHHS-
BMBEeOEHHA AaHUX OO0 KOMM I0TeEpa Ta B Xoal
BUKOHAHHSA MaTeMaTUYHUX onepaLin.



EnemeHTN TEopIl NOXNOOK

OcHoOBHa 3aga4a Teopil NOXMboK —
3HaXomKeHHsa obnacTi HeBU3HAYEHOCT]
pe3ynbraTty. PO3pIi3HAOTE Taki 3agadi Teopil
NOXUOOK:

* MpAMa 3agadya — BU3Ha4YeHHS TOYHOCT]
pe3ynbraTy po3B'A3yBaHHA 3a4adl 3anexHo Big
PI3HUX BUAIB MOXUOOK;

» 0bepHeHa 3ajavya — BUSHAYEHHS TOr0, 3 SIKOKO
TOYHICTIO Tpeba B3ATM NoYaTKOBI AaHi, o0
HeyCcyBHa Noxmnobka peaynbraTy po3B's3yBaHHS
3agadi byna MmeHLia Big 3a4aHoro 3Ha4YeHHs.



EnemeHTN TEOPII NOXNOOK

Po3rnaHemMo npouec 3a0KpyrneHHa Yyucen.
AKwo Ymncno x=2,128492 | noro noTpibHO
3a0KPYInUTN A0 N'ATU OECATKOBUX 3HAKIB NiCns
KOMU, TO MmaTumemo x=2,12849. TobTo aKLO
cTapLinm po3psan, SKMn BIOKNOAOTb, MEHLLE 5,
TO NonepeaHa undgpa He 3MIHIETLCA. AKLLO
x=2,128492 noTpiOHO 3a0KpyrnnuTn Ao
YOTMPBLOX 3HaKIB Nicns KoMu, To Xx=2,1285.
ToOTO SKLWIO cCTapLUMKA po3psia, AKUN
BiAKMOAOTb, OOPIBHIOE abo binbLue 5, To
nonepeaHio undopy B Ymcni 30inbLlyoTb Ha 1.



EnemeHTn Teopil NoxXmdok

PoarnsaHemo NMPUKIIagn 3aOKpyrieHHA YNCerl.

x =4,6495843 ; x=237471235>:
X =4,649584 ; X =231:41236;
X =4,64958 ; x=2374724;
x=4,6496 ; x=237.4712;
x=4,650; x=236,47
x=4,65; X=231.5:
x=4,6: x=238:
Xx=5. Xx=24-10%
¥=2-10°



3ayBa)eHHS

|HKONMKM BBa)XaloTb, AKLLO CTapLUNU
po3paa, O BIOKMOAETLCA OOPIBHIOE 3,
a nonepenHs 0o Hboro uudppa napHa,
TO BOHA HEe 3MIHKETLCH, AKLLO X
nonepegHa undpa HenapHa, TO BOHa
30INbLLIYETLCA Ha OANHULIIO.



AOcornTHa Ta BigHOCHA NMOXNOKK

TpnnycTMmMo x — To4YHe 3Ha4YeHHs AesiKol BeNnYMHK, a
X — 1l BigoOMe HabrnmxeHe 3Ha4YeHHS. AGCONIOTHOI
NOXMOKOI YKMcCna X Ha3mBaloTb BeNUUNHY Ax=|x-X|.
BigHOCHOIK NOXMOKOK YuMCcria X HasnBalOTb BENTUYUHY
Ox= Ax/|x|, akwo x#0. Ockinbkn B B6INbLLIOCTI BUNagKiB
TOYHE 3HaY€eHHS Yncna HeBigoMe, TO Ha NpakTuui
B/KOPMCTOBYIOTb rpaHun4Hi abcontoTHy A, | BIGHOCHY O,
NOXUBKM, SIKi AeLlo Binblui, HiXX 3Ha4YeHHsT AX Ta OX,
BiAMOBIOHO.

TOYHICTb pe3ynbTaTy Kpalle XapakTepusye

BiAHOCHa noxmnobka. IHdopMaLito npo abcontoTHy Ta
BIQHOCHY MOXMUOKN MOXHa BUKOpPUCTATU AN TaKoro
BigOOpaXkeHHs Ynicna X:

X=XxtAX:
= X(1£0x).



AOcornTHa Ta BiAHOCHA NMOXNOKK

3HavywmMmMu umdpamm yncna HasmeawTb yCi Lndpy
B MOro 3anuci, NoYMHaK4uM 3 NepLuol HeHYNbLOBOI
Lumdpu 3niea. Hanpuknag;:

x=95,650123 — yci undppu B 3anunci Lboro 4Ynucna
3HaYYLLI;
x=0,003487 — 3HauyLi undppu Tinbkn 3,4,8,7;

x=0,02204900 — 3Hauywi undppn 2, 2,0, 4, 9, 0, 0 (oBa
OCTaHHI Hyni B 3anuci Yncna € 3Haqym|/||v|v1)

x=1 230 000 — yci undopun 3HauYyLL;

x=7,16-10° — 3HauyLi umdpwn Tinbkn 7, 1,6.
3Ha4yLly Uundpy HasmBaloTb NPaBUNbHOIO
(TOYHOMO), AKLLO abCcositoTHA NoXnbka Yncna He
nepeBuLLYye NONOBMHU OONHULI PO3psAaY, WO
BiANoOBIAa€ Liv LMdpl (abo oauHuLi po3psaay, Lo
Bignosigae uiv undpi).



[1lpuknaan

Mpuknad 1. Hexaw x'=14,537 i Binomo, wo A(x)=0,04. Ckinbku
BIPHMX 3HAYYLLMX LUDP MAE YMCNO X ?

Po3e’sizanHs. Maemo A(x)>0,5-1072 i A(x)<0,5-10"". OTxe y
yncna x BipHUMUK ByayTb 3Ha4vyLwi undpu 1,4,5, a undpn 3i7 —
CYMHIBHI.

Mpuknad 2. Hexai x'=8,677142 i A(x')=3-10~*. CKinbKun BipHUX
3HAYYLLMX LMAdP MAE YnCro X ?

Po3e’szaHHs. Ockinbku A(x)=0,3-107<0,5-1073, T0 X Mae BipHi
TPW 3HauyLWi umdopu nicng Komum, Tob6To BipHMMK ByayTb 3HAYYLWi umdpu
8,6,7,7.

Mpuknad 3. Hexan x'=0,046725 i A(x)=0,008. CKinbKu BipHMX
3HaAYYLLMX LUMAdP MaE Yncro x ?

Po3B’saazaHHA. Maemo A(X)=0,0-1072>0,5-1072. Omxe y yucna X
8CI 3Ha4ywWji uugbpu CyMHIBHI.



[1lpuknaan

[Mpuknag 4. lNpunyctumo x=34,519 i Bigomo,
o Ax=0,03. CKinbKkn npaBUibHNX 3HaYYyLLINX
Lndop Mae 4Yncrno x?

[Mpuknag 5. Npunyctnmo x=9,535155 |
Ax=2-10"* CKinbKku npaBUnbHMUX 3Ha4YLLMX
Lndop Mae 4ncno x?

[Mpuknap 6. Hexan x=0,054289 i Ax=0,006.
CKINbKX NpaBUNbHUX 3HaAYYLLMX LMAOP Mae
4ymncrno x?



[lpsima 3agada Teopil NOXMOOoK

[lpsima 3apada Teopil NOXMOOK nonsrae B OLIHLI
TOYHOCTI pe3ynbTaTy po3B’'si3yBaHHS 3aAayi 3anexHo
BiJ, NOXMOOK BXIAHUX OaHUX.

[TpunycTMo NOTpiOHO BU3HAYMTN abCONIOTHY Ta
BIAHOCHY MOXMOKKN CPyHKLIT Y= f(X,,X,,...,.X ), SKLLO
3aJaHi NoOXMbKN aprymMeHTiB. I'Ipmnycmwlo LLIO PYHKLLIS
y € HenepepBHO ANMEPEHLIMOBHOI B 0bnacTi
HEBU3HAYEHOCTI apryMeHTiB, TOOTO B obnacTi

X-Ax <xsx+AX (I=1,2,...,n),

ne x x X — Ha6n|/|>|<eH| 3Ha4YeHHSs BiaNOBIAHUX
aprylvleHT|B Kx — rpaHn4Ha abcontTHA Noxmnoka
HaBNVXEHOro 3HaYeHHS x

(1=1,2,...,n).



[lpsima 3agada Teopil NOXMOOoK

Mpunyctumo Ax.=|x-x| (i=1,2,...,n) —
abcortoTHa noxmbka HabnuxXeHoro 3Ha4YeHH4
aprymeHTy x.; Ay = |y-y| — abcontotHa noxmbka
doyHKUII, Ae Y — TOYHE 3HaYeHHA PYHKUIl; Yy — 11
HabnumxeHe 3Ha4YyeHHSA. Toai, BUKOPUCTOBYOYM
TeopeMmy JlarpaHxa npo CKIHYEHHUWN MPUPICT,
oOepPXNMO

> L _ n A ,
y—y:f(xl,xz,...,xn)—f(xl’xz,m,xn):Z f (€,
i=l

CassGy) o s
ox (x.—x.)



[Ipsima 3agadva Teopil NoXnoboK

OT1xe, 0bMeXy4nChb NiHINHOK YaCTUHOK NPUPOCTY
Ay, AKO € NOBHUN gudepeHuian dy , oTpuMaemMo

(1)
| dy = df (%, %y, X,) | =

s s %) oo 9 A
13 TRy 2 3 TR 5 g (1),

BI/IKOpI/ICTOByI-OTb OLI,IHKy
(2)

of (x,,x
AK A, —Z /&, a; )‘A ,OH0 OLIIHKOI MOXUOKMN. 3 OLiHKM

(2) deVl,u,eMU BILIHUGHY NMOXNOKY
(3)

Xis Ksswank, )

Z

=]

%185, .

i X;




[1lpuknaan

[Ipuknan 7. 3a0KpyIiIOOYM YHCIA JI0 TPHOX 3HAYYIIUX
(P, BU3HAYUTHU a0COJIIOTHY Ta BITHOCHY ITOXHOKH

OTpHMMaHuX HaOmmkeHux uucel: 1) 0,5235; 2) 5,3244; 3)
-154.82.

[Ipukman 8. BusHaunTH KUIBKICTh MPAaBUJIBHUAX UMD Y
YHCJII X, SKIIO B1JJOMa MOro B1JHOCHA ITOXHOKa:

1) x=23,924,0x=0,1;
2)x=9,4698, 0x =0,1102;
3)x=151782,0x=0,01.



ObepHeHa 3agada Teopil MOXMOOK

ObepHeHa 3aga4a Teopil NOXMOOK rnonsirae B
HaCTYMHOMY: 3 SIKOKO TOYHICTIO MNOTPIOHO 3aaaTu
3HAYEHHA apryMeHTIB X+, X27,..., Xn™ QPYHKLUII
f(x:%, X2%,..., Xn™), WOO NOXmMbKa 3HAYEHHSA YHKLII
f(x:*, X2%, ..., Xn™) HE NepeBuLLyBarna 3agaHol
BENTUYUNHMN E.

Onsa doyHKUil ogHiel 3MiHHOT y=f(x) abcontoTHy
NOXMOKY MOXHa HabnmxeHo ob4YncnnTK 3a
doopmyrnoto

o AWY) .
A(X") = 0
SR e (B)x") #




ObepHeHa 3agada Teopil NOXMOOK

[na doyHKUIT AEKINTBKOX 3MIHHUX Y=f(X1, X2,..., Xn) 3ada4ya Po3B’
A3YETbCA 3a OONOMOroK HaACTYMHUX pekoMeHaauin:

a) NpMHUMN PIBHMX BMNMBIB, TOOTO BBaXXaeMO, LLO BCi AOOAHKM
ci=|of / oxi|A(xi*), i=1,...,n, piBHI MibX coboto. Toai abcontoTHI
NOXMBKM BCIX aprymMeHTiB BU3Ha4aoTbCa OOpMYyIioLo

. ANV ,
A(X) = (y*), i=1,n (9)
of
n—
OX;

6) BBaXKaeMo BCi MOXMOKU PIBHUMU, MPUHOMY MaKCUMaSIbHO

MOXINMMBUMU, TOOTO Noknagemo

A(X)=A(X2%)=. . .=A(Xn¥),
ae

O=¢/(C, +Cy +...+C,)



[1lpuknaan

[Mpuknan 9. CmopoHa keadpama O0opI8HIOE
2M. 3 AKO0 moYHicmio I mompibHO sumipsamu,
wob rmoxubka 3HaxX00XXEeHHS rraowll He
nepesuwysana 1cm??

Po3e’ss3aHHs. [103Ha4YMMO CTOPOHY KBaapaTy
yepes x; S=x?, S'=2x. Toai 3a bopmynoto (4)
OTPUMAEMO

o i
A(X )_7%%'304):410



[Tpuknaan

o Mpuknag 10. 3 KO KiNTbKICTHO BIPHUX 3HAYYLLMX LMdP NOTPIOHO B3ATU
BiNTbHUI YNEH KBAAPaTHOrO PiBHAHHSA X2—2x+Ig2=0, W00 oTpuMaT KOpEeHi
PIBHAHHSA 3 YOTMPMa BiPHUMM 3HaYyLW MK Ludppamn?

Po3B’a3aHHs. [Ins KOpeHiB 4aHOro PiBHAHHSA MAeEMO X, ,2=T1+,/1 — Ig2.
Ockinbknlg2= 0,3 ..., Toadi x, =1,8..., x, =0,1.... OTxe 3a 3micTOM 3agaui x,*
NOTPiIOHO BU3HAYMTK TakK, Wob A(x,*)<0,5-1073, a ansa x,*, wob A(x,*)<0,5-104.
[Mo3HaunmMo z=In2 i po3rnsHeMo yHKUit0 y=T+V1 — z. 3’ICYEMO, 3 SKOIO
TOYHICTIO NOTPIOHO 0BuMCnNTK Zz* B okoni Toukn 0,3, Wwob Af'(z) = foiTZ :

TO
BUKOpUCTOBYOUM doopmyny (14), Byaemo maTu
A(Z)<0,5-107 - ———=0,000299.
> 207

3Biacu pobrUMO BUCHOBOK, LLIO AS1s1 3HAXOOXKEHHSI KOPEHSA X, MOTPIOHO
obumncnutn Ig2 3 TpboMa BipHUMU 3HAYYLLIUMU Lindopamu nicnst KOMKU, To0To
1g2=0,301.

AHanoriyHo, posrnsgarudun pyHKuUito y=1—/1 — z oTpMMaemMo, Wo AN
3HaXOMKEHHS KOPEHS X, 3 TOYHicTo 0,5-10~4 noTpibHO obumcnnTn Ig2 3
4oTMPMa BiPHMMMN 3HaYYyLWMMK umdpamum nicns komu, To6To 1g2=0,3010.



